



胜利南路社区位于浉河区七中对面凯旋胡同内,东与胜利南路相邻,南至中华胡同。辖区面积约0.35平方公里,现有人口1732户,3165人。辖区共有省直、市直、区直单位2个,下设便民服务中心、卫生服务工作站、温馨康检室、文化娱乐、群众书屋以及志愿服务站,连年被老城街道评为“先进社区”“优秀党支部”。

## 创建文明城 我们在行动

信阳消息(首席记者韩蕾)眼下,“文明社区”创建活动正在浉河区老城街道胜利南路社区如火如荼地开展。为营造良好氛围,倡导居民“说文明话、办文明事、做文明人”,胜利南路社区在辖区内设置了社区文明宣传栏,通过向居民宣传文明城市的要义、社区为群众办实事的事迹以及居民身边的好人好事,提高大家对创建工作的知晓率、支持率和参与率。

辖区环境也一直是胜利南路社区关注的重点,社区经常开展卫生清扫行动,清理卫生死角,进一步落实“门前三包”责任制,强化对辖区范围内的店面卫生管理,开展店面清洁活动,及时清理残缺不洁及不规范的门头广告,组织经营者清洗卷帘门、擦洗窗户玻璃,清除铺面门窗上的小广告及乱贴乱画,督促经营者落实铺面门前环境卫生、占道经营等,保持店外街道的整洁干净,

维护辖区良好的卫生秩序及经营秩序。

采访中,记者还了解到,为了达到人人争做文明市民这一目的,提高社区居民创建文明城市的参与度,胜利南路社区还有针对性地开展了多项活动。

为培养青少年的环保意识、树立科学文明的生活方式,胜利南路社区组织社区志愿者开展户外义务捡垃圾环保活动,培养居民“保护环境,人人有责”的社会责任感;

为增进邻里关系,拉近社区与居民之间的距离,社区志愿者和居民在今年端午节一起包粽子,并且将包好的粽子送给辖区参与此次活动的居民及空巢老人;

高考期间,胜利南路社区在七中考点附近为考生赠送矿泉水、雨衣、藿香正气水、棉棒等用品……

如今,胜利南路社区的文明氛围日益渐浓,助人为乐蔚然成风,社区居民在行动中感受到了温暖。



住在干净整洁的小区,居民乐开颜。

本报记者 李亚云 摄



社区志愿者为居民提供法律咨询服务。 本报记者 李亚云 摄

## 热心阿姨当“管家” 小区整洁美如画

信阳消息(记者李亚云实习生苏秋爽)7月5日,记者来到胜利南路社区瑞丰苑小区,小区内的绿植郁郁葱葱,修剪得很整齐。小游园内铺满鹅卵石的小道,短桥下的淙淙细流,凌霄花环绕的小长廊,行走其间,让人心旷神怡。走在小区里,道路整洁,路旁的垃圾桶也鲜绿干净,阵阵花香袭来,很是惬意。

小区居民告诉记者,眼前这个风景如画的瑞丰苑小区其实是一个没有物业管理的小区。3年前,物业撤出小区时,

小区也曾短暂地出现过“垃圾成山,无人清理”的场面。现在小区环境如此宜人,主要得益于张德荣、左国华、余云霞三位热心阿姨的默默付出。

在小区居民的带领下,记者找到了被居民连声称赞的三位阿姨。交谈中,记者了解到,张德荣阿姨已经74岁,而余云霞和左国华阿姨也已经64岁。阿姨们除了日常在家带孙子、做饭外,兼顾起了管理小区的工作。“平常我们在小区里巡查,遇到化粪池满了,下水道堵塞,楼梯间的小广告需要清理

等这样的问题,我们会及时解决,还大家一个好的生活环境。”张德荣阿姨说。

不知不觉间,三位阿姨为小区服务了两三年。小区142户人家,三位阿姨如数家珍。而提起这三位“热心肠”,小区居民都竖起大拇指。瑞丰苑小区在三位热心阿姨的管理下,环境风景如画,邻里关系和谐,居民都说:“现在我们小区就是一个大家庭。”三位热心肠的阿姨也表示,她们会坚持下去一直为大家服务,为创建“文明小区”贡献自己的一份力量。

常常“跨界”做好事,被年轻人称为榜样

## 丁同宇:能为社区尽力,我很开心

信阳消息(首席记者韩蕾实习生段亚娟)“我们社区有个‘活雷锋’!前几天还送迷路的老太太回家,要不是第二天老太太的儿子找到我说起这件事,我还不知道呢!”7月5日上午,胜利南路社区党支部书记蔡延君对记者说。

“活雷锋”其实是一位60岁的老人,名叫丁同宇。“我觉得也没啥,换作是我们社区的其他人,也会这么做的。”提起做的好事,老人淡然地说,“其实是好久之前的事啦,那天下着蒙蒙细雨,我正在社区做保洁,一个老太太过来问路,说是想去附近的一个小区。我一听,这小区就在附近,再加上下雨天路滑,我怕老太太找不到地方,要是迷路了,家人肯定要急死了。”丁同宇便放下工作,把老太太送了过去,第二天,老太

太的孩子找到了社区,打听好心人是谁,胜利南路社区的工作人员才知道事情的原委。

“丁同宇老人是2015年到我们社区做保洁员的,他和他的老伴儿主要负责胜利南路与小南门路段的保洁。”蔡延君说,“丁老不仅工作认真负责,而且为人很热情,大家都愿意跟他打交道。”

据蔡延君介绍,丁同宇在社区经常帮助别人,平时看到谁拎的东西多了,就会主动上去帮忙;遇到腿脚不便的老人,丁同

宇还会上去搀扶;社区有什么活动,总能看到他忙碌的身影。

“都是些小事,真的,我相信就算是别人遇到了也会上去帮忙的。”在采访过程中,丁同宇一直不愿多提自己做的好事,还反复强调,这些都是举手之劳。

“涓涓细流,汇聚成海。虽然丁老做的事情在他看来都是小事,但是做得多了,也就成为了温暖人心的一颗暖阳。”社区居民常先生说,“丁老是我们社区居民的榜样,更是我们年轻人的榜样。”

